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Esercizio 1. Sia A? lo spazio affine su R?, determinare le equazioni parame-
triche e cartesiane della retta passante per il punto Q = (2, 7) e parallela alla
retta r:2X -Y +4=0.

Esercizio 2. Sia A% lo spazio affine su R?, stabilire se le sequenti rette sono
parallele e coicidenti, parallele distinte o incidenti.
Nel caso fossero incidenti trovare il loro punto di intersezione.

1. r: X+2Y -1=0 s:4X+6Y +3=0

X=3-
2.r:X-Y=0 S: 3=t
Y=-1+2¢
X=1+t X =4-2s
3. r: S:
Y=-2-¢ Y =-5+2s

Definizione. Tre punti Py, P>, P3 in uno spazio affine si dicono allineati se
dimP1P2P3 <1.

Esercizio 3. Stabilire se i sequenti punti A, B,C € A*(R) sono allineati e,
in caso affermativo, trovare le equazioni cartesiane della retta che li contiene.
Quando ¢’¢ un parametro, discuterlo.

1. A= (27_1)7 B = (372)7 C= (435);

2. A= (5,9)7 B = (_67_2)7 C= (133);

3. A= (2,1), B:(?),]{?-Fl)7 C = (2+k72)
Esercizio 4. Determinare un’equazione cartesiana della retta r di A%2(R) con-
tenente © punti P e Q:

1. P=(13), Q=(3.1);

2. P=sns', Q=tnt';

Dove s,s',t,t' sono le sequenti rette:

six+by—8=0, s:3x+6=0, t:5x—%:1, t:ix-y=5



Esercizio 5. Date le rette di equazioni parametriche:

X =3+t X=2-s
r:iY=-1-t s:{Y =1+s
Z=2+2t Z=2+s

determinare se sono parallele, incidenti o sghembe.

Esercizio 6. Dati i sequenti sottospazi affini calcolarne la dimensione e trovare
una base della loro giacitura:

Sl = {(‘TlaIQaI,B) ER3|I1 + T3 = 0} CAg

X=1-t+4s
Y =t
S, : AY(R
2V Z=2+s < A%(R)
W=2-s

S ={(21,22,23) € R®| 22y + m5 + 23 = 0, 71 + 52 = T} ¢ A®

Stabilire se S1NS3 & un sottospazio affine, stimare la sua dimensione e per ogni
dimensione possibile indicare a che oggetto geometrico corrisponde.
Nel caso sia un sottospazio, determinarne infine [’effettiva dimensione.

Esercizio 7. Si consideri il sequente sottospazio vettoriale di R*
W = {(z1,22,23,24) € R* 1 2y + 324 = 3 = 0}

1. Determinare le equazioni parametriche di W ;

2. Sia A* lo spazio affine di R* su se stesso e sia P = (1,2,0,-1) € A%,
determinare equazioni parametriche e cartesiane per Spy .

Esercizio 8. Sia V = M3(R) e A =V uno spazio affine su se stesso. Prendiamo
O come origine e {By, By, B3, B4} una base.

1 -1 10 11 2 0 30
o1 ) el o) o) e G) e )

Calcolare le coordinate della matrice C nel riferimento affine {O, By, By, B3, By},

dove:
0 2
o5 1



